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Milí spoluobčané, 
kdy oficiálně začíná jaro? Někdo se učil 20. března, jiný 21. března. A oba mů-
žou mít pravdu. Občas i ten třetí vzadu s 19. březnem. Záleží na tom, který 
rok se zrovna píše. Datum jarní rovnodennosti teď nejčastěji vychází na 
20. března. Dříve to bývalo často 21. března, ale v 21. století k tomu došlo na-
posledy v roce 2011. I ve 20. století začínalo astronomické jaro výhradně 21. 3. 
jen na jeho počátku, ale už v roce 1920 se poprvé objevuje datum 20. 3. a v sou-
časnosti již výrazně převažuje. Znovu bude 21. březen uveden jako začátek jara 
v roce 2102. Vzácně může astronomické jaro začít 19. března, což bylo napo-
sledy v roce 1796 a zopakuje se to v roce 2048. Ke konci století se budou 19. a 
20. březen jako první jarní dny vyskytovat podle astronomů stejně často. Stří-
dání je způsobeno přestupnými roky. Letos připadá začátek jara na čtvrtek 
20. března v 10:01. 
Sotva začne jaro, už nás bude čekat změna času na letní. A to v noci na neděli 
30. března, kdy budou ve dvě hodiny ráno ve skutečnosti tři hodiny. „Ukrade-
nou“ hodinu získáme zpět v noci na neděli 26. října. 
O zrušení této každoroční změny se diskutuje poměrně dlouho. V EU se chys-
talo již před několika lety, kvůli pandemii covid-19 a kvůli neshodám v tom, 
jestli trvale ponechat standardní, nebo letní čas, bylo ale rozhodnutí odloženo 
a čas se tak u nás bude měnit nejméně ještě příští rok. 
Předzvěstí jara bývá i masopust, který letos zahájí měsíc březen. Všem přeji 
příjemnou zábavu nejen při masopustním průvodu, ale i na dalších akcích, 
které jsou na tento měsíc připravené. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v březnu oslaví jubilea 

 
pan Václav Čipera 

paní Blažena Matoušková 

paní Alena Paternová 

paní Jiřina Švehlová 
 



Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: středa 5., 12., 19. a 26. března. 
 

Na webových stránkách obce Malenice je k dispozici zvukový záznam 

posledního hlášení rozhlasu: 

www.obecmalenice.cz – OBEC A SAMOSPRÁVA – Hlášení rozhlasu 
 

Občané Malenic přispěli na zaplacení vyřezávaného betlému celkovou 

částkou 17 tis. Kč. Všem, kteří přispěli, moc děkujeme. 
 

Obec připravuje změnu Územního plánu č. 4 z důvodů zákonem přede-

psaného přechodu na jednotnou standardizaci. Při té příležitosti je 

možno zažádat o individuální změny v ÚP. Podněty na změny je možno 

podávat od 1. 4. do 30. 4. na jednotném formuláři, který bude k dispozici 

na OÚ nebo internetových stránkách obce, buď elektronicky nebo fy-

zicky dodáním na OÚ Malenice. 

Vybíráme z obecní kroniky 

Školy 

O tom, že Malenice náležely k bohatším sídlům, svědčí okolnost, že 

v době Karla IV. studovali místní občané na univerzitách. Na vyšší stu-

dia z Malenic chodilo málo hochů. Toto štěstí měl mistr svobodných 

umění Michal Malenický řečený Čížek. Roku 1413 se stal rektorem na 

třífakultní (nynější Karlově) univerzitě. 

Mezi další studenty patřil syn řídícího učitele Pavla Lískovce, Jakub Slá-

dek – děkan z Bošic rozený u Košatků, syn učitele Jaroslav Kopeček – 

učitel na Ledečku, syn rolníka z č. 45 František Podskalský – odborný 

učitel na vyšší státní průmyslné v Praze, ze mlýna Pravdů synové Jan – 

inženýr v Československé továrně, Alois – učitel ve starém Táboře a 

František – úředník u dráhy v Hradci. 

Nemoci 

Ve farní pamětnici je psáno, že 6. 8. 1850 vypukla v Zálezlech u Kalců a 

v Lčovicích v hořejším mlýně, později také v Malenicích, asiatská černá 

úplavice či cholera morbus, která si vyžádala 15 obětí. Často se zde vy-

skytuje tyfus či černá nemoc. A tyto případy se objevují každý rok. Lé-

kaři poukazují, že je to díky vodě z potoka a řeky. V letech 1918 a 1919 

tu silně řádila španělská chřipka, které podlehli i mladí lidé. 

Slintavka a kulhavka 

Začátkem listopadu 1938 byla zavlečena do zdejší obce nemoc hovězího  



 

dobytka. Každý vetší chovatel měl ztráty, i když se používaly prostředky 

proti nemoci. V obci padlo celkem 26 kusů – 12 dospělých a 14 telat. 

Kouření 

V r. 1917 byl nedostatek tabáku. Kuřáci využívali různé náhražky tabáku 

dle chuti – listy ořechů nebo višně se suchým květem lípy, míchali je 

i s jinými bylinami. Připravovali si to do pytlů. Dále používali listy břízy 

nebo dubu na doutníky. 

V r. 1940 se prokouřilo ve 2 trafikách 123 187 korun. 

V r. 1943 byl od 12. 4. snížen počet cigaret na týden ze 40 na 35 kusů. 

V r. 1944 si lidé pěstovali tabák na zahradě nebo na poli. 

V r. 1946 byly cigarety vydávány na tabačenky, ale již na celý měsíc na-

jednou. 60 amerických cigaret stálo po 3,50 Kčs, partyzánky po 1 Kčs. 

V tomto roce bylo prokouřeno u Neužilů a Kůtů (hostinec) celkem 

334 536 Kčs. 

Zpráva z knihovny 

Ve středu 12. 3. o jarních prázdninách bude knihovna zavřená. 

Zprávy ze školy 

Zápis žáků do 1. třídy a dětí do MŠ 

Zápis žáků do 1. třídy ZŠ pro školní rok 2025/2026 proběhne ve čtvr-

tek 24. 4. od 15:00 do 17:00 v učebně I. třídy v 1.patře budovy ZŠ. 

Pokud budou rodiče žádat o odklad školní docházky, je vhodné, pokud 

již přijdou k zápisu s kladným doporučením poradenského pracoviště 

a dětského lékaře. 

Zápis dětí do MŠ bude ve čtvrtek 7. 5. od 10:00 v budově MŠ. 

Bližší informace včetně tiskopisů najdete na www.skolamalenice.cz 

nebo přímo v ZŠ a MŠ.  Zdeněk Vorel, ředitel školy 
 

Soutěže v naší škole – lednová a únorová radost 

Začátek roku 2025 byl v naší škole ve znamení zábavných a poučných 

soutěží, které nejenom pobavily, ale i přiblížily přírodu a zvířata. 

V lednu probíhala soutěž o nejhezčí ptačí krmítko. I když žáci nakonec 

přinesli pouze dvě krmítka, která vyrobili s pomocí rodičů, byla krásná 

a už teď zdobí školní zahradu. Společně doplňujeme krmivo a těšíme se, 

až si je najdou ptáčci. 

V únoru jsme pokračovali soutěží v poznávání ptáků, kdy mají žáci za 

úkol spojit obrázek ptáka s jejich názvem a správně vybarvit. 

Těšíme se na další podobné akce, které spojují naši školu a rodiny. 



Na co se můžeme těšit v březnu 
V pátek 7. 3. od 19:00 se bude v přísálí KD Malenice konat tradiční 

promítání z cest, tentokrát nás čeká Vašek Štětina a Madeira. 

Madeira ukrývá spoustu pokladů v různých podobách – ať už to jsou 

krásné hory, úžasná příroda, typické levády anebo mnoho dalších skvě-

lých možnosti pro poznávání i odpočinek. 

Projdeme ostrov s batohem od východu na západ, podíváme se na nej-

známější místa, zažijeme nádherné západy i východy slunce. Okusíme 

místní gastronomii, ochutnáme tradiční víno a vystoupáme na nejvyšší 

vrcholy. Je libo obrovský novoroční ohňostroj, tradiční květinové slav-

nosti nebo chcete dostat tipy na skvělá ubytování? 

To vše doplněno praktickými informacemi a videi pořízenými  

360° kamerou. 
 

V sobotu 15. 3. od 20:00 zveme do kulturního domu na  

Oldies disco 

DJ Jaroslav Neužil a DJ Jaroslav Neužil jr. 

Dvojitá dávka hudby, dvě generace, jedna skvělá párty 

Vstupné 150 Kč 

Pořádá Myslivecký spolek Volyňka Malenice 
 

Na neděli 16. 3. od 15:00 je v loutkovém sále kulturního domu 

zejména pro děti připravena loutková pohádka Ostrov splněných přání. 
 

Vážení senioři 60+, z důvodu nemoci rušíme setkání 4. 3. 

Zveme vás na setkání v úterý 18. 3. od 17:00 v hospůdce Na Zámostí. 

Děkujeme za pochopení Dáša a Pavel 
 

V sobotu 22. 3. od 15:00 proběhne na faře vítání občánků Malenic. 
 

Spolek malenických rybářů a přátel přírody pořádá 

22. 3. od 19:00 v kulturním domě 

III. rybářský ples 

K tanci a poslechu hraje kapela Šuma band. 

Bohatá tombola. Rybářská kuchyně (uzený pstruh a pečená štika, kapří 

hranolky, guláš). Fotokoutek. 

Předprodej vstupenek na obecním úřadě. Vstupné 150 Kč 
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